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V 1. ročníku grantového programu Nastartuj talent odborná porota posuzovala 403
přihlášek.

Finanční podporu získalo 31 mladých talentů v oblastech sportu, umění a vědy.
Mezi úspěšné uchazeče bylo rozděleno celkem 2 000 000 Kč.

Praha, 08. července 2026 – První český ročník grantového programu Nastartuj talent, který
realizuje Nadace CEF ve spolupráci se společností MOL Česká republika, zná své vítěze.
Odborná porota vybrala 31 talentovaných mladých lidí z oblasti sportu, umění a vědy, mezi
které rozdělila granty v celkové výši 2 000 000 Kč. Finanční podporu na svůj další rozvoj
získalo 17 talentů z oblasti umění, 11 mladých sportovců a 3 uchazeči z oblasti vědy.

Program Nastartuj talent je určen mladým lidem ve věku od 10 do 22 let, kteří už ve svém oboru
dosahují prokazatelných výsledků a chtějí svůj talent dále rozvíjet. Přidělené granty jim pomohou
pokrýt náklady spojené s dalším růstem, od nákupu profesionálního vybavení a pomůcek přes účast
na soutěžích, soustředěních či odborných kurzech až po zahraniční stáže a další rozvojové aktivity.
Každý uchazeč mohl získat grant až do výše 150 000 Kč.

„Do prvního českého ročníku programu Nastartuj talent se přihlásilo více než 400 mladých lidí s
výjimečnými výsledky, ale také s velmi jasnou představou o tom, kam se chtějí dále posouvat. Porota
proto neposuzovala pouze dosavadní úspěchy, ale i motivaci, dlouhodobou práci a konkrétní plán
využití podpory. Těší nás, že mezi oceněnými jsou sportovci, umělci i mladé vědecké talenty. Právě
taková šíře ukazuje, že podpora talentu má mnoho podob a že i konkrétní pomoc může v pravý čas
sehrát v rozvoji mladého člověka důležitou roli,“ říká Silvia Manczalová, správkyně Nadace CEF.

„První český ročník programu Nastartuj talent ukázal, kolik mimořádně talentovaných a
cílevědomých mladých lidí v Česku máme. Za jejich výsledky stojí nejen nadání, ale také dlouhodobá
práce, disciplína a velká podpora rodin. Právě finanční náročnost vybavení, soutěží, soustředění nebo
odborného vedení ale může být pro řadu talentů zásadní překážkou. Jsme proto rádi, že jim
prostřednictvím programu Nastartuj talent můžeme pomoci udělat další krok v jejich rozvoji,“ uvedl
Ľuboš Dinka, generální ředitel společnosti MOL Česká republika.

Nejvíce podpořených talentů je z oblasti umění

Nejvíce finančních prostředků v prvním ročníku programu Nastartuj talent směřovalo do oblasti
umění, kde porota podpořila celkem 17 mladých talentů. Silné zastoupení mělo hudební umění,
podporu ale získali také zástupci dalších oborů – od zpěvu, baletu až po literární tvorbu, moderní
magii, vizuální umění, fotografii nebo filmovou tvorbu.

Ve sportovní kategorii odborná porota podpořila 11 mladých talentů. Mezi oceněnými jsou zástupci
moderní gymnastiky, sportovního lezení, motosportu, juda, orientačního běhu, sjezdového lyžování,
boxu, horské cyklistiky nebo orientačních závodů na horských kolech. Granty sportovcům pomohou
mimo jiné se zajištěním sportovního vybavení, účastí na soustředěních nebo startovným a cestovními



náklady spojenými se závody. Program Nastartuj talent podpořil také tři výjimečné talenty z oblasti
vědy.

O udělení grantů rozhodovala odborná porota složená z respektovaných osobností z oblasti sportu,
umění a vědy. Grantový program reaguje na reálné bariéry, které rozvoj talentu v Česku dlouhodobě
provázejí. Podle březnového průzkumu společnosti MOL Česká republika jsou největší překážkou
právě finanční náklady – jako bariéru je uvedlo 84 % respondentů.

Program Nastartuj talent realizuje Nadace CEF ve spolupráci se společností MOL Česká republika
jako jednu ze svých prioritních aktivit v oblasti podpory vzdělávání a rozvoje talentu dětí a mládeže.
V České republice se letos uskutečnil poprvé a navazuje na zkušenosti z dalších zemí regionu, kde
obdobná podpora mladých talentů dlouhodobě funguje.

MOL Česká republika

S 296 čerpacími stanicemi je dnes druhým největším provozovatelem sítě čerpacích stanic na
českém trhu. Silnou pozici zastává MOL také v oblasti velkoobchodu, kde patří k vedoucím
obchodním společnostem v oblasti distribuce a prodeje motorových paliv a maziv. Ambicí Skupiny
MOL v ČR je stát se první volbou pro zákazníky jak v maloobchodě, tak v oblasti velkoobchodu.
www.molcesko.cz

O Nadaci CEF

Nadace CEF (Central European Foundation) je renomovaná nezisková organizace, která se již více
než 30 let věnuje podpoře a rozvoji středoevropského regionu, jeho identity a hodnot. Realizuje
vlastní projekty a zároveň podporuje organizace, komunity i jednotlivce, kteří s ní sdílejí stejné cíle a
hodnoty. Dlouhodobě se zaměřuje na podporu vzdělávání a rozvoj talentů, ochranu kulturního a
přírodního dědictví a posilování komunit.

https://cef.sk/
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